

## Детство



Риф Гатауллин родился 25 февраля 1950 года в д. Янги Болгары Верхнеуслонского района. Рос шустрым, любознательным мальчиком, который любил кататься на велосипеде. Был желанным артистом на всех клубных концертах. Каждое его выступление сопровождалось громкими, восторженными аплодисментами.

В 1957 году Риф поступил в первый класс казанской школы, но через год он вместе с матерью уехал в деревню Клянчино Верхнеуслонского района. Мама юного таланта Марзия Зиятдиновна работала учительницей.



С 5 - 8 - е классы учился в поселке Октябрьский. 9-10 –е классы закончил в Казани.

Обладая уникальным слухом, Риф легко научился играть на гармонии еще в начальных классах школы.

- вспоминает композитор. - А когда во втором классе мама собралась покупать мне обещанный велосипед, зная, что лишних денег у нас нет, я рассудил так: «Велосипед - это, конечно, моя мечта. Но еще больше мечтаю я о гармошке!».

## Студенческие годы

После окончания школы, благодаря блестящим способностям, Рифа, не имевшего начальной музыкальной подготовки, взяли на вокальное отделение Казанского музыкального училища



Успешно окончив училище, поступил наш земляк на вокальное отделение консерватории. К тому времени он прекрасно освоил азы музыки. Настолько серьезной была у парня тяга к профессиональной музыке, что после окончания в 1979 году вокального отделения под руководством профессора В.А.Воронова, поступил на композиторское.

Столь широкий успех в области песнетворчества, побудил Гатауллина вновь поступить в консерваторию (1988) на теоретико-композиторский факультет в класс композиции Ш.К.Шарифуллина. В качестве дипломной работы им было представлено крупное произведение «Баит Сак-Сок» для симфонического оркестра, которое было признано творческой удачей композитора.



## Удачный творческий союз – залог успеха!

Еще во время учебы талант Рифа Гатауллина заметила Сара Садыкова - композитор и певица и приняла в свой вокально – инструментальный ансамбль «Родник». Вскоре он стал принимать активное участие в различных фестивалях.



Р. Гатауллин начинает сочинять песни, которые постепенно получают широкое распространение. Его песни охотно стали включать в свой репертуар многие известные певцы, что способствовало активному проникновению их в быт татарского народа. Наиболее популярные песни написаны Р.Гатауллиным на стихи поэта Ф.Сафина. Это – «Хушлашырга ошыкма» (Не спеши прощаться), «Ялгыз кәймә» (Одинокая лодка), «Безне дәнъя чакыра» (Нас зовет вселенная), «Бир кулынны» (Дай мне руку) и т.д. С этим поэтом Гатауллина познакомил режиссер Э.Утяганов и предложил написать им песни-позывные для передач «Мы живем на селе» и «Добрый вечер». С тех пор началась творческая их дружба, прервавшаяся смертью поэта.

**Риф Хоббулович Гатауллина – автор более 200 песен, двух симфоний, цикла пьес для фортепиано, фагота, флейты и кларнета.**



Эйттең миңа...: жырлар/Р.Гатауллин; - Казань: Татар. кит. нәшр., 2014.-159б.



Балачакның жырлы мизгелләре: балалар өчен жырлар.-Казан: Татар. кит. нәшр., 2018.-120б.



Минем жырлысым килә: балалар өчен жырлар.-Казан: "Ак Бүре" нәшр., 2021.-227б.

Осланкай: балалар өчен спектаклжләр.- Казан: "Ак Бүре" нәшр., 2022.-168б.



Верхний Услон, 2017г.



Янги –Болгары, 2020г.



Матюшинская школа, 2006 год

### **Использованная литература:**

Минем жырлысым килә: балалар өчен жырлар.-Казан: "Ак Бүре" нәшр., 2021.-227б.;

Материалы и фото из личного архива Матюшинской сельской библиотеки;

Материалы и фото из личного архива Янги – Болгарского сельского клуба.

Наш адрес: Республика Татарстан, Верхнеуслонский муниципальный район, п.Бакча - Сарай, ул. Молодежная, д. 2б.

E-mail: sadlili@mail.ru

Работаем ежедневно с 8:00 до 17:00

Выходной - воскресенье

**МБУ «ЦБС Верхнеуслонского муниципального района»  
Матюшинская сельская библиотека-филиал № 14**

*Я своими горжусь земляками,  
Посылаю всем низкий поклон!  
Ю. Олькова*

## *Загадочная душа*



Риф Хоббулович Гатауллин – композитор, лауреат премии им. Мусы Джалиля, заслуженный деятель искусств Республики Татарстан, член союза композиторов России и Татарстана.

**Бакча - Сарай, 2022**